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➤ 		Knelpunten bij het vinden van een stage 
	 (N = 1.156)

	 Aanbod stagebedrijven	     	                     54%

	 Bereikbaarheid stagebedrijven	                                                                            30%

	 Beschikbare begeleiding op stageplaats	                                                            24%

	 Begeleiding opleiding bij vinden stage	                                                       23%

	 Sollicitatieprocedure	                                               20%

	 Periode waarin stage moet plaatsvinden	                    11%

	 Vereiste duur stage	                    11%

	 Discriminatie	       3%

	 Geen van bovenstaande	                                    16%

➤	 Oordeel studenten over het verloop van de stage
	 (N = 1.834)

	 Deze stage is leerzaam								       90%
	 Deze stage is interessant							         87%
	 Stage sluit goed aan bij niveau opleiding						         83%
	 Is blij met stageplaatst						         83%
	 Stage geeft goed beeld van beroepspraktijk						      82%
	 Voelt zich thuis op werkvloer					            81%
	 Wordt tijdens stage goed begeleid door stagebedrijf					            81%
	 Stage sluit goed aan bij inhoud opleiding					     78%
	 Duidelijk wat er op de werkvloer wordt verwacht				                76%
	 Vooraf duidelijk wat van stage kon worden verwacht			     55%
	 Wordt tijdens stage goed begeleid door hogeschool		      46%
	 Is door opleiding goed voorbereid op stage	     41%

	 Economie 	  6%       24%                          32%                        38%

	 Techniek en ICT    	9%        18%                          39% 	 34%

	 Recht 	       17%               29%                      31%                   23%

	 Taal en Cultuur 	                26%                  32%                  26%                  16%

	Landbouw en Natuurlijke Omgeving 	           28%                18%                 31%                   23%

	 Gedrag en maatschappij                    	41%                          30%               15%        14%

	 Gezondheidszorg 	                    45%                          23%           18%         14%

	 Onderwijs  			      88%	                       6%   3%

➤  Stagevergoeding per sector (in € per uur)
	 (N=1.702)

➤	 Over het geheel genomen lijken er geen structurele stagetekorten voor te komen in het hbo. 

➤	 Van de respondenten in dit onderzoek heeft 2% niet (op tijd) een stage gevonden; van deze 	
	 kleine groep verwacht 35% hierdoor studievertraging.
 
➤	 Krapte op de arbeidsmarkt beïnvloedt de capaciteit van werkgevers om stageplaatsen aan te
	 bieden. Veel werkgevers bieden stages aan om studenten aan zich te binden als toekomstige 	
	 werknemer. 

➤	 74% van de studenten die stage lopen ontvangt een stagevergoeding. Omgerekend ontvangen zij
	 gemiddeld €324 euro per maand. Er zijn grote verschillen per sector.

➤	 Bij een derde van de studenten speelt een stagevergoeding een (grote) rol bij de keuze voor 
	 een stageplek. Voor studenten van wie de ouders een hbo- of wo-opleiding hebben gevolgd, 	
	 speelt dit gemiddeld genomen een minder grote rol dan voor de overige studenten. 

➤	 De meeste studenten zijn positief over hun stage.

Stagetekorten in het hbo – tweede meting 
In opdracht van OCW voert ResearchNed in drie fasen een onderzoek uit naar stagetekorten in het hbo. 
Dit is een samenvatting op hoofdlijnen van de tweede rapportage. Het doel van dit onderzoek is om 
zicht te krijgen op mogelijke stagetekorten en knelpunten waar hbo-bachelorstudenten mee te maken 
krijgen bij het zoeken van een stage. We spreken van een stagetekort wanneer studenten niet, of niet 
op tijd een passende stage kunnen vinden, waardoor zij studievertraging oplopen. In deze fase van het 
onderzoek zijn interviews met betrokkenen uit het onderwijs- en werkveld in de sectoren Onderwijs, 
Gezondheidszorg, Techniek en Rechten toegevoegd, daarnaast is het onderwerp stagevergoedingen nieuw. 

Er is in het voorjaar van 2023 een grote groep studenten benaderd om aan dit onderzoek mee te doen, 
zowel rechtstreeks, als via de netwerken van de VH, ISO en LSVb. Er deden 4.038 studenten mee, van 
wie er 2.118 een stage gepland hadden in de periode maart - augustus 2023. De meeste studenten 
moesten zelf op zoek naar een stageplaats (83%), 17% kreeg een stage toegewezen door de opleiding 
(m.n. bij opleidingen in onderwijs en gezondheidszorg). 
De resultaten sluiten aan bij de eerste meting.
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➤ 	Het zoeken naar een stage kostte mij…. 		
	 (N=1.556) 
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FASE 1	 December 2022
	
	 •	 Hbo-studenten

FASE 3	 December 2023
	
	 •	 Hbo-studenten	
	 •	 Hogescholen 
	 •	 Stageaanbieders

FASE 2	 Juli 2023
	
	 •	 Hbo-studenten		
	 •	 Hogescholen 
	 •	 Stageaanbieders


